

ACTA DE LA SESSIÓ DE CARÀCTER ORDINARI DEL PLE DE DATA 21 DE JULIOL DE 2022.

A les 19:00 hores a l'edifici municipal del carrer Folch i Torres, número 102-105, prèviament habilitat a tal efecte, es reuneix el Ple Municipal per efectuar una sessió de caràcter ordinari de primera convocatòria.

PRESIDEIX

Ignasi Simón Ortoll

ASSISTENTS

Maria del Mar Pedrerol i Villarroya
Fran Sánchez Castilla
Lourdes Maria Estéfano Orozco
David Morales Campos
Maria Lourdes Martín Montero
Felicita Romero Olivares
Iban Martínez Asensio
Manuela Nieves Garrido Marín
Josep Nogués i Miras
Juana Maria Morata López
Susana Mesas Sánchez
Antonio Polo Lama
Josep Oriol Vera Brau
Manel Busquets Mateu

EXCUSA L'ASSISTÈNCIA

Albert Iglesias Boza
Marc Palet Rodríguez

ACTUA COM A SECRETÀRIA

Gemma Navarro Medialdea, secretària accidental.

DESENVOLUPAMENT DE LA SESSIÓ

1.- PRP2022/671 DONAR COMPTE DELS DECRETS D'ALCALDIA

Es donà compte al Ple dels Decrets d'Alcaldia emesos del dia 13 de maig al 6 de juliol de 2022, que van del número 478 al 686.

Signatura 2 de 2	25/11/2022	Alcalde
Ignasi Simon Ortoll		
Signatura 1 de 2	25/11/2022	Secretària
Gemma Navarro Medialdea		

Per descarregar una còpia d'aquest document consulti la següent pàgina web	
Codi Segur de Validació	880b5076bb0e469195d594fc19eeafc2001
Url de validació	https://seuelectronica.llicamunt.cat/Validador
Metadades	Classificador:Acta - Origen: Origen administració Estat d'elaboració: Original



2.- PRP2022/686 DONAR COMPTE DELS INFORMES TRIMESTRALS D'ESTABILITAT I PERIODE MIG DE PAGAMENT

Es donà compte dels informes d'estabilitat i de període mig de pagament del primer trimestre de 2022.

3.- PRP2022/687 APROVACIO DEFINITIVA DEL PLA ESPECIAL D'ASSIGNACIO USOS MASIA CAN FRANCI

Es donà lectura al següent dictamen de la Comissió Informativa d'Urbanisme:

“Per Decret d'Alcaldia del dia 13 d'abril de 2022 es va aprovar inicialment el Pla Especial d'assignació d'ús a l'equipament de la Masia de Can Francí de Lliçà d'Amunt.

Es va exposar a informació pública mitjançant edicte al diari EL PUNT del dia 26 d'abril de 2022, en el Butlletí Oficial de la Província del dia 22 d'abril de 2022 i a l'e-Tauler.

Durant el període d'informació pública no s'han presentat al·legacions.

La Comissió Territorial d'Urbanisme de l'Arc Metropolità de Barcelona, en sessió del 13 de juny de 2022 ha acordat emetre informe favorable a l'efecte de l'article 87 del text refós de la Llei d'urbanisme. Vist l'informe emès per l'Arquitecte municipal.

De conformitat al que estableixen els articles 81 i 85 del text refós de la Llei d'Urbanisme.

Vist el dictamen favorable de la Comissió Informativa d'Urbanisme, es proposa al Ple de l'Ajuntament l'adopció dels següents **ACORDS**:

PRIMER: Aprovar definitivament el Pla Especial d'assignació d'ús a l'equipament de la Masia de Can Francí de Lliçà d'Amunt.

SEGON: Remetre l'expedient a la Comissió Territorial d'Urbanisme de l'Arc Metropolità de Barcelona als efectes del previst a l'article 88 del text refós de la Llei d'Urbanisme.”

Acabada la lectura, la regidora Lourdes Estéfano explicà que per poder adquirir l'immoble que està qualificat com equipament se li havia de donar un ús, i es proposava que fos el d'equipament cultural. El regidor Iban Martínez preguntà per què era una condició per poder adquirir, contestant la regidora Lourdes Estéfano que era per poder valorar-lo.

El regidor Iban Martínez lamentà que la primera notícia que en tenien era per l'aprovació definitiva i que hagués estat bé comentar-ho abans, però que si era per donar un ús i així tenir patrimoni votarien a favor.

Posada a votació la proposta va ser aprovada per unanimitat dels regidors assistents (15 de 17) que constitueixen majoria absoluta legal.

Signatura 2 de 2	25/11/2022	Alcalde
Ignasi Simon Ortoll		
Signatura 1 de 2	25/11/2022	Secretària
Gemma Navarro Medialdea		

Per descarregar una còpia d'aquest document consulti la següent pàgina web	
Codi Segur de Validació	880b5076bb0e469195d594fc19eeafc2001
Url de validació	https://seuelectronica.llicamunt.cat/Validador
Metadades	Classificador:Acta - Origen: Origen administració Estat d'elaboració: Original



4.- PRP2022/689 APROVACIO INICIAL PLA LOCAL HABITATGE DE LLIÇÀ D'AMUNT

Es donà lectura al següent dictamen de la Comissió Informativa d'Urbanisme:

“En data 14 d'abril de 2022, l'equip redactor del Pla Local d'Habitatge de Lliçà d'Amunt ha presentat el document del Pla per la seva aprovació inicial.

Vist l'informe favorable de l'Arquitecte municipal.

De conformitat a l'article 14.10 de la Llei 18/2007, del 28 de desembre, del dret a l'habitatge que estableix que la tramitació i l'aprovació dels plans locals d'habitatge s'han d'ajustar al que la legislació de règim local estableix respecte al règim de funcionament i d'adopció d'acords, i que la tramitació ha d'incloure un període d'exposició pública i mecanismes de participació ciutadana.

Atès que l'aprovació correspon al Ple de l'Ajuntament.

Vist el dictamen favorable de la Comissió Informativa d'Urbanisme, es proposa al Ple de l'Ajuntament l'adopció dels següents **ACORDS**:

Primer.- Aprovar inicialment el Pla Local d'Habitatge de Lliçà d'Amunt.

Segon.- Sotmetre'l a informació pública per un període de trenta dies mitjançant la publicació d'anunci en el *Butlletí Oficial de la Província*, en un diari de difusió comarcal i, juntament amb el document aprovat, en el tauler electrònic de l'Ajuntament de Lliçà d'Amunt.

Tercer.- En el cas que no es presentin al·legacions durant el termini d'informació pública aquest document s'entendrà aprovat definitivament sense necessitat d'adoptar cap altre acord.

Quart.- Trametre aquest acord al departament competent en matèria d'habitatge de la Generalitat de Catalunya, juntament amb un exemplar del Pla.”

Oberta la deliberació, la regidora Lourdes Estéfano explicà que es tractava d'un document extens i treballat, s'havien fet reunions amb els tècnics de l'Ajuntament i regidories de tots els àmbits, així com amb entitats, i també dues sessions amb els grups polítics municipals. L'empresa havia agafat les diferents idees aportades i les havia incorporat al document. En concret el document feia un anàlisi sobre:

- Estructura urbana residencial als diferents barris, on sortia que el 96'7 % dels habitatges eren unifamiliars i el 3'3 % plurifamiliars.
- Característiques dels habitatges: estat, dimensions...
- Capacitat econòmica de les llars
- Potencial i previsions de creixement del municipi, amb un potencial de 1970 habitatges nous en tot en municipi.

Signatura 2 de 2	25/11/2022	Alcalde
Ignasi Simon Ortoll		
Signatura 1 de 2	25/11/2022	Secretària
Gemma Navarro Medialdea		

Per descarregar una còpia d'aquest document consulti la següent pàgina web	
Codi Segur de Validació	880b5076bb0e469195d594fc19eeafc2001
Url de validació	https://seuelectronica.llicamunt.cat/Validador
Metadades	Classificador:Acta - Origen: Origen administració Estat d'elaboració: Original



- Demanda d'habitatge en els següents 6 anys, hi hauria uns 627 joves que tindrien necessitat d'emancipar-se.

I al final del document es plantejaven una sèrie d'actuacions que s'havien de fer i altres que ja es feien. Pel que feia a les actuacions noves, serien les d'habitatges intergeneracionals, gent jove que conviés amb gent gran, masoveria urbana, polítiques d'habitatge i sessions sobre nous models de tinença. Pel que feia a les actuacions que ja s'estaven fent s'indicaven els ajuts per energies renovables, l'oficina d'habitatge, els ajuts d'urgència social i allotjament d'urgència, l'habitatge 60/40 i el projecte de desenvolupament del centre que podria acollir la demanda dels propers 6 anys.

El regidor Iban Martínez manifestà que des de l'abril que l'equip redactor l'havia presentat a l'Ajuntament, el podrien haver ensenyat a l'oposició, però que en tot cas, el tema dels Plans sempre havien dit que estaven molt bé sempre i quan no es quedessin guardats a algun calaix, però encara no sabien si hi havia hagut algun seguiment del Pla aprovat l'any 2009 que ja parlava d'habitatges socials, i posava com a data l'any 2013, digué que no sabien el grau de compliment del Pla del 2009. Respecte el Pla que es passava a aprovació, era un pla complert i ambiciós i li agradava, però caldria treure alguna de les consideracions:

- L'Ajuntament tenia capacitat per fer polítiques d'habitatge però no hi havia dotació pressupostària per fer-les.

- L'Ajuntament no aprofitava totes les possibilitats administratives per desenvolupar polítiques d'habitatges.

- Necessitat que l'Ajuntament tingués un tècnic amb perfil de promoció de polítiques d'habitatge.

En definitiva, el problema no era tant si es tiraria endavant el pla del 2022, sinó que no s'havia tirat endavant el del 2009. Per acabar preguntà quina era la intenció de l'equip de govern per desenvolupar-lo.

El senyor Alcalde contestà que el de l'any 2009 era el Pla que acompanyava el POUM, i en paral·lel s'havia fet la promoció de Can Salgot i Ca l'Artigues, sí que s'havia invertit en polítiques d'habitatge, per exemple s'havia signat acord amb el Consell comarcal per tenir l'oficina d'habitatge, s'havia invertit per tirar endavant el centre urbà, no havien parat de fer coses però l'urbanisme era molt lent. En aquests moments s'havia d'actualitzar el Pla per llei.

El regidor Iban Martínez digué que era cert el tema de l'habitatge social, però portar l'oficina d'habitatge a Lliçà no solucionava el problema real de l'habitatge. El pla actual es sustentava en que uns tercers construïssin el centre.

El senyor Alcalde contestà que el tercer era un ens públic com l'INCASOL, atès que l'Ajuntament no era expert i per si mateix no podia tirar endavant, era millor a través del Consell Comarcal, a la llarga possiblement es posaria un tècnic propi.

El regidor Antonio Polo manifestà que les dades eren interessants, però li sorgien dubtes perquè el Pla deia que l'Oficina d'habitatge l'hauria de portar l'Ajuntament. Concretament en quant a algunes de les propostes detallà que es proposaven 23 actuacions, de les quals 18 eren noves i 5 ja

Signatura 2 de 2
Alcalde
25/11/2022
Ignasi Simon Ortoll
Signatura 1 de 2
Secretària
25/11/2022
Gemma Navarro Medialdea

Per descarregar una còpia d'aquest document consulti la següent pàgina web	
Codi Segur de Validació	880b5076bb0e469195d594fc19eeafc2001
Url de validació	https://seuelectronica.llicamunt.cat/Validador
Metadades	Classificador:Acta - Origen: Origen administració Estat d'elaboració: Original



existents. Aquestes últimes eren el punt d'informació, el seguiment i gestió de casos de famílies en risc, les ajudes d'urgència social, allotjament en casos d'urgència social i el programa d'habitatge 60/40 en el que hi havia un únic cas, que tampoc és que sigui un èxit.

Explicà que la despesa inicial del pla era de 2.115.000 euros, dels quals en el pressupost del 2022 hi hauria d'haver previstos 240.000 euros, però al pressupost 2022 no hi havia cap partida oberta sobre habitatge. Desglossats els imports del 2022 haurien de ser:

- Punt d'informació: 75.000 euros
- Seguiment i gestió famílies en risc: 50.000 euros
- Ajudes d'urgència social: 48.000 euros
- Servei d'allotjament urgent: 15.000 euros
- Programa 60/40: 7.800 euros

Tot això feia un total de 195.000 euros per projectes ja existents. Es podria contestar que aquest import estaria inclòs a les partides de serveis socials, però si es mirava el pressupost es podia comprovar que per totes les polítiques socials hi havia una partida de 175.000 euros, per tant això volia dir que no s'estaven aplicant aquests diners.

Continuà dient que, segons el pla, no es dotava el pressupost per desenvolupar polítiques d'habitatge, l'Ajuntament tenia escassa experiència en aquest sentit i no tenia personal especialitzat. El propi personal tècnic havia dit que una administrativa de serveis socials gestionava les sol·licituds, i que això ho hauria de portar personal especialitzat.

Finalment preguntà si l'equip de govern es creia el Pla, si el dotaria pressupostàriament i si contractaria un tècnic especialista en habitatge. Manifestà que no li agradaria aprovar un pla que quedés molt bonic i passat el moment es guardés a un calaix juntament amb altres.

El regidor Fran Sánchez intervingué per posar en valor l'Oficina d'habitatge actual que era més que un punt de recollida de documentació. No disposaven d'un tècnic referent en matèria d'habitatge però compartien moltes característiques amb la resta de municipis de la Vall del Tenes i podria ser un tècnic compartit. Tot això no volia dir que no s'hagués fet política d'habitatge fins ara, es tirava endavant política d'habitatge en matèria social i per això s'havia instal·la a l'edifici de serveis socials, quan es va crear era un moment molt dur i hi havia molta llista d'espera al consell comarcal i a l'oficina de Caldes, es va donar formació a una tècnica de serveis socials en matèria de negociació, i feia quinze dies s'havia aturat un desnonament gràcies a aquesta formació i a l'assessorament del Consell Comarcal. Del programa 60/40 es tenia un cas, que tot i ser poc, era així perquè el propi programa era molt restrictiu, i era difícil entrar-hi. Aquest programa podria arribar a reduir les ajudes de lloguer que prestava l'Ajuntament. Així mateix explicà que al punt d'informació hi havia moltes sol·licituds, sent Lliçà d'Amunt el quart municipi amb població inferior a 20.000 habitants. Lliçà d'Amunt disposava de dos pisos per allotjament d'urgència amb la seva pròpia normativa d'ús i un pla de reinserció. La despesa de 2.000.000 d'euros era evident que no es faria immediatament, però si es desglossessin les ajudes per conceptes es veuria quina és la despesa actual.

El regidor Antonio Polo digué que el regidor Fran Sánchez s'havia deixat partides perquè es parlava d'urgència d'habitatge i a serveis socials es barrejaven tot tipus d'ajudes. Tot el pressupost de serveis social i el de pobresa energètica sumava menys pressupost que el que s'indicava al Pla local. Una sola família en el programa 60/40 no era per fer triomfalisme. Sempre es parlava del Consell Comarcal, però ell era regidor de Lliçà d'Amunt i havia de votar accions concretes per Lliçà d'Amunt, Lliçà d'Amunt havia de ser gestionat per Lliçà d'Amunt.

Signatura 2 de 2	25/11/2022	Alcalde
Ignasi Simon Ortoll		
Signatura 1 de 2	25/11/2022	Secretària
Gemma Navarro Medialdea		

Per descarregar una còpia d'aquest document consulti la següent pàgina web	
Codi Segur de Validació	880b5076bb0e469195d594fc19eeafc2001
Url de validació	https://seuelectronica.llicamunt.cat/Validador
Metadades	Classificador:Acta - Origen: Origen administració Estat d'elaboració: Original



El senyor Alcalde contestà que l'equip de govern es creia el Pla, i ho demostrava el fet que l'havien contractat, era un pla que suggeria tendències, i si el tècnic era de la mancomunitat no passaria res, un pla era indicatiu, marcava pautes, orientava, i al final ja passarien comptes.

El regidor Oriol Vera manifestà que el pla era un document tècnic, i ara faltaria que el polític hi possés el pressupost.

El regidor Manel Busquets digué que el document del Pla era molt complert i ambiciós, però s'estava lluny d'aconseguir valors positius, quedava molt per fer i l'Ajuntament podia fer més. També assenyalà que no era fàcil. El Pla remarcava propostes que tots els partits portaven en els seus programes electorals: bossa de lloguer social, lloguer assequible pels joves, vulnerabilitats... Amb aquest Pla es podria posar fil a l'agulla i anar valorant periòdicament, però el primer era tenir partida pressupostària, era un pla que no podia esperar més.

Posada a votació la proposta va ser aprovada per unanimitat dels regidors assistents (15 de 17) que constitueixen majoria absoluta legal.

5.- PRP2022/693 APROVACIO ADDENDA CONVENI AMB INCASOL

Es donà lectura al següent dictamen de la Comissió Informativa d'Urbanisme:

“El 29 de gener de 2018, l'AJUNTAMENT i l'INCASÒL van signar un conveni urbanístic de col·laboració amb l'objecte d'establir el marc de col·laboració per al desenvolupament i execució del sector Centre-Can Guadanya Vell i del Sector Centre- Can Francí de Lliçà d'Amunt.

Vista la minuta de l'addenda a l'esmentat conveni que té per objecte modificar la clàusula sisena així com prorrogar el seu termini de vigència.

Vist el dictamen favorable de la Comissió Informativa d'Urbanisme, es proposa al Ple de l'Ajuntament l'adopció dels següents **ACORDS**:

Primer: Aprovar el contingut i la signatura de l'Addenda al Conveni de col·laboració entre l'Institut Català del Sòl i l'Ajuntament de Lliçà d'Amunt per al desenvolupament del Sector Centre-Can Guadanya i del Sector Centre-Can Francí de Lliçà d'Amunt.

Segon: Publicar aquest acord al Diari de la Generalitat de Catalunya, i així mateix, sotmetre'l a informació pública per un període d'un mes.

Tercer: Donar compliment a les mesures de publicitat establertes en el punt desè de l'Addenda.

Quart: Comunicar aquest acord a l'Institut Català del Sòl per tal de poder formalitzar l'esmentat conveni.

Cinquè: Autoritzar a l'Alcalde per la seva signatura.”

Signatura 1 de 2	25/11/2022	Secretària
Gemma Navarro Medialdea		
Signatura 2 de 2	25/11/2022	Alcalde
Ignasi Simon Ortoll		

Per descarregar una còpia d'aquest document consulti la següent pàgina web	
Codi Segur de Validació	880b5076bb0e469195d594fc19eeafc2001
Url de validació	https://seuelectronica.llicamunt.cat/Validador
Metadades	Classificador:Acta - Origen: Origen administració Estat d'elaboració: Original



Acabada la lectura, la regidora Lourdes Estéfano explicà que una forta aposta per la política d'habitatge era la pròrroga del conveni per la construcció de 200 habitatges de promoció oficial de 700 habitatges.

El regidor Iban Martínez contestà que no era només una proroga sinó que també es modificaven clàusules. Es donava validesa a un conveni al que l'any 2018 s'havien oposat perquè no deixava clars els compromisos de l'INCASOL, l'informe econòmic no recollia tots els compromisos econòmics de l'Ajuntament, i aquesta addenda ho demostrava. Els terrenys a expropiar els havia de pagar l'Ajuntament, no s'inclouia un pla financer que digués quant constaria, no es tenia una partida concreta, es deixen els terrenys en mans de l'INCASOL sense saber les serves obligacions, era un bon conveni per l'INCASOL però un desastre per l'Ajuntament i així ho havien dit anteriorment.

La regidora Lourdes Estéfano contestà que quan es va aprovar el modificació del POUM hi havia un estudi econòmic, eren previsions però sense elles no s'hagués pogut aprovar la modificació del POUM.

El regidor Iban Martínez digué que quan s'havia proposat la modificació del POUM ja havien avisat que l'estudi econòmic indicava que s'havien d'expropiar equipaments però no quantificava els costos, com que no estaven d'acord amb el conveni principal no podien estar d'acord amb l'addenda.

El senyor Alcalde explicà que hi havia una previsió econòmica, però en aquests moments com que ja hi havia els projectes d'urbanització redactats es sabien les xifres. Pel que feia a les expropiacions sempre s'havia dit que les hauria d'assumir l'Ajuntament.

El regidor Iban Martínez contestà que l'Alcalde potser ho sabia però els regidors de l'oposició no.

El senyor Alcalde explicà que en una negociació d'expropiació es començava pel valor cadastral però després hi havia el que la família demanés. El regidor Iban Martínez contestà que ja sabia com anava una negociació però que en aquest tema quedava tot molt en secret.

El regidor Antonio Polo manifestà que el seu grup l'any 2018 va estar d'acord amb el conveni perquè era una empresa pública de confiança, però el projecte inicial havia anat canviant i ara no els hi agradava, havia deixat d'existir Can Malé que pel seu grup era molt important. Tot i així votaria a favor.

El regidor Oriol Vera digué que l'INCASOL era una empresa pública i que no hi posaria pals a la roda, per això votaria a favor.

El regidor Manel Busquets explicà que l'addenda marcava molt les obligacions de l'Ajuntament però no les de l'INCASOL, i hi havia coses que no li agradaven per això s'abstindria de votar.

Posada a votació la proposta va ser aprovada amb el vot favorable dels regidors dels grups municipals del PSC (7 de 9), d'EN COMU PODEM (1 de 1) i de CIUTADANS (1 de 1), que constitueixen majoria absoluta legal, i el vot en contra dels regidors del grup municipal d'ERC (5 de 5). S'abstingué de votar el regidor del grup municipal de JUNTS PER LLIÇÀ (1 de 1).

6.- PRP2022/694 APROVACIO CONVENI URBANISTIC AMB INCASOL PER OBRES URBANITZACIO PAU 19 CENTRE-CAN FRANCI

Es donà lectura al següent dictamen de la Comissió Informativa d'Urbanisme:

Signatura 2 de 2	25/11/2022	Alcalde
Ignasi Simon Ortoll		
Signatura 1 de 2	25/11/2022	Secretària
Gemma Navarro Medialdea		

Per descarregar una còpia d'aquest document consulti la següent pàgina web	
Codi Segur de Validació	880b5076bb0e469195d594fc19eeafc2001
Url de validació	https://seuelectronica.llicamunt.cat/Validador
Metadades	Classificador:Acta - Origen: Origen administració Estat d'elaboració: Original



“El 29 de gener de 2018, l’AJUNTAMENT i l’INCASÒL van signar un conveni urbanístic de col·laboració amb l’objecte d’establir el marc de col·laboració per al desenvolupament i execució del sector Centre-Can Guadanya Vell i del Sector Centre- Can Francí, del terme municipal de Lliçà d’Amunt.

Atès que per facilitar el correcte desenvolupament del projecte i les obres, el projecte executiu d’urbanització del PAU 19 Centre - Can Francí identifica una sèrie d’àmbits de dins i de fora sector que per completar la intervenció al centre del municipi i per coherència amb els processos de construcció i per raons d’eficàcia i eficiència econòmica, ambdues parts signataris coincideixen en la voluntat i necessitat d’urbanitzar unitàriament amb els terrenys del PAU19 Centre – Can Francí, sent a càrrec de l’Ajuntament l’assumpció del cost, que no és imputable a la comunitat reparcel·latòria de l’esmentat polígon d’actuació.

Vista la minuta de Conveni de col·laboració entre l’Institut Català del Sòl i l’Ajuntament de Lliçà d’Amunt per a l’execució unitària de les obres d’urbanització del PAU 19 Centre – Can Francí i dels àmbits de fora del sector.

Vist el dictamen favorable de la Comissió Informativa d’Urbanisme, es proposa al Ple de l’Ajuntament l’adopció dels següents **ACORDS**:

Primer: Aprovar el contingut i la signatura del Conveni de col·laboració entre l’AJUNTAMENT i l’INCASÒL per a l’execució unitària de les obres d’urbanització del PAU 19 Centre – Can Francí i dels àmbits de fora del sector, amb la finalitat de facilitar el correcte desenvolupament del Projecte executiu d’urbanització del PAU 19 Centre - Can Francí i per completar la intervenció al centre del municipi en coherència amb els processos de construcció.

Segon: Compromís de l’Ajuntament de preveure el crèdit necessari al pressupost de l’exercici 2023 o bé tramitar dins del present exercici, la corresponent modificació pressupostària.

Tercer: Publicar aquest acord al Diari de la Generalitat de Catalunya, i així mateix, sotmetre’l a informació pública per un període d’un mes, juntament amb l’instrument de planejament que s’aprovi.

Quart: Donar compliment a les mesures de publicitat establertes en el punt catorzè del conveni.

Cinquè: Comunicar aquest acord a l’Institut Català del Sòl per tal de poder formalitzar l’esmentat conveni.

Sisè: Autoritzar a l’Alcalde per la seva signatura.”

Oberta la deliberació la regidora Lourdes Estéfano explicà l’Ajuntament es comprometia a gastar 1.000.000 d’euros per a la implantació del centre urbà que l’equip de govern s’imagina i que molts dels regidors havien recolzat en el seu moment quan estaven al govern. Explicà que el projecte del centre tenia diferents peces: en primer lloc s’havia aprovat la modificació de la normativa, després s’havia redactat com seria el centre, i s’havien fet exposicions i xerrades, on s’havia trobat a faltar a algun regidor, i ara tocava la inversió per fer carrers, una part seria dels propietaris i una altra part seria de l’Ajuntament, si sense aquesta inversió de l’Ajuntament no es podria construir, atès que sense carrers no hi hauria pisos i sense pisos no hi hauria vida. Aquest punt que es posava a votació era molt important i era la

Signatura 2 de 2	25/11/2022	Alcalde
Ignasi Simon Ortoll		
Signatura 1 de 2	25/11/2022	Secretària
Gemma Navarro Medialdea		

Per descarregar una còpia d’aquest document consulti la següent pàgina web	
Codi Segur de Validació	880b5076bb0e469195d594fc19eeafc2001
Url de validació	https://seuelectronica.llicamunt.cat/Validador
Metadades	Classificador:Acta - Origen: Origen administració Estat d'elaboració: Original



inversió real que l'Ajuntament posava per política d'habitatge. El projecte del centre lligava al municipi, i un cas antic marginat.

El regidor Iban Martinez digué que era més política d'habitatge, però actualment el Pla local ja deia que no es dotava de pressupost específic per desenvolupar-lo. Quan la regidora Lourdes Estéfano deia que tots els regidors havien treballat quan estaven al govern per aquest centre, calia dir que ERC havia donat suport a un projecte amb 530 habitatges i una planta menys, el projecte actual era un error. No votar a favor del projecte no era votar en contra del desenvolupament del centre sinó votar en contra d'aquest projecte. Si pensessin que hi havia una manera d'aturar el projecte i repensar-lo, ho farien, i començarien votant en contra del conveni.

El senyor Alcalde explicà que s'estava amb projectes executius d'urbanització i per això difícilment es podia modificar, era un projecte fet per l'INCASOL sense especulacions per a que els números sortissin., amb el projecte que defensava ERC els números no sortien .

El regidor Iban Martínez contestà que el projecte canviava en molts punts, alçades diferents, números d'habitatge inferior, l'equip de govern havia canviat el projecte quan s'havia quedat sol al govern.

El regidor Antonio Polo manifestà que sempre havia entès que el projecte sortia gratis , i s'hauran de pagar 700.000 euros aproximadament a l'INCASOL, per això votaria en contra. Havia recolzat el projecte unit a l'espai de Can Malé, però l'equip de govern havia aprovat un projecte que l'havia deixat de costat.

El regidor Oriol Vera digué que aquest conveni no s'entenia, eren molts diners a pagar que no sortien enlloc, i per això el seu grup no podia votar a favor però tampoc en contra perquè s'havia de tirar endavant, per això s'abstindria.

El regidor Manel Busquets explicà que no era l'únic que havia entès que aquests costos estaven inclosos en el projecte, havia acceptat els canvis perquè no sortien els números, però les condicions estaven canviant, s'havia dit que les connexions no costaven res, quan ara s'havien de pagar 1.00.000 d'euros, evidentment que hi havia una feina darrera però el projecte havia canviat o bé hi havia manca d'informació.

El senyor Alcalde contestà que en el projecte hi havia trossos que estaven fora dels límits de les unitats d'actuació, zones exteriors que hauria de pagar l'Ajuntament, sempre s'havia dit que els àmbits externs els havia de pagar l'Ajuntament, no es podien carregar als propietaris.

El regidor Manel Busquets digué que entenia que era un pack global, si ho hagués sapigut al principi no hagués votat a favor, havia donat tota la confiança a l'INCASOL però ara canviàvem les condicions.

El senyor Alcalde proposà fer una reunió amb l'INCASOL per fer un repàs de tots els temes, però ni hi havia res de nou.

Posada a votació la proposta va ser aprovada, en segona votació amb el vot de qualitat del senyor Alcalde, amb el vot favorable dels regidors del grup municipal del PSC (7 de 9) i el vot en contra dels regidors dels grups municipals d'ERC (5 de 5), d'EN COMU-PODEM (1 de 1) i de JUNTS PER LLIÇÀ (1 de 1); s'abstingué de votar el regidor del grup municipal de CIUTADANS (1 de 1).

7.- PRP2022/680 APROVACIO COMPTES GENERALS EXERCICI 2021

Signatura 1 de 2
Gemma Navarro Medialdea
25/11/2022
Secretària

Signatura 2 de 2
Ignasi Simon Ortoll
25/11/2022
Alcalde

Per descarregar una còpia d'aquest document consulti la següent pàgina web	
Codi Segur de Validació	880b5076bb0e469195d594fc19eeafc2001
Url de validació	https://seuelectronica.llicamunt.cat/Validador
Metadades	Classificador:Acta - Origen: Origen administració Estat d'elaboració: Original



Es donà lectura al següent dictamen de la Comissió Especial de Comptes:

“Els estats i comptes anuals de l'exercici pressupostari 2021 es van sotmetre a informe de la Comissió Especial de Comptes amb data 30 de maig de 2022.

Exposat el Compte General al públic, en el Butlletí Oficial de la Província del 7 de juny de 2022, pel període reglamentari, no s'ha presentat cap reclamació.

Com que s'han complert totes les tramitacions legals que determinen els articles del 208 al 212 del Text Refós de la Llei reguladora de les hisendes locals,

Vist el dictamen favorable de la Comissió Especial Comptes, es proposa al Ple de l'Ajuntament l'adopció dels següents **ACORDS**:

Primer. Aprovar els estats i comptes anuals de l'Ajuntament de Lliçà d'Amunt corresponents a l'exercici 2021.

Segon. Rendir els esmentats comptes a la Sindicatura de Comptes.”

Oberta la deliberació el regidor Iban Martinez explicà que el tancament no deixava de marcar quina era la tendència del govern any rera any. Manifestà que li havia cridat l'atenció que la subvenció per foment de l'ocupació que estava dotada amb 100.000 euros en un any pandèmic només s'haguessin gastat 22.000 euros; que l'asfaltat del carrer Major hagués costat el doble de la despesa en la resta d'asfaltat de carrers; que l'amortització de préstecs hagués estat de 2.700.000 d'euros quan es podrien haver destinat a altres partides més necessàries en un municipi amb asfaltats insuficients, neteja, xarxa d'aigua potable...

Per tant, no podien recolzar uns números encara que fossin un tancament tècnic perquè no eren seus i no sabien que es podrien trobar si gratessin una mica.

El regidor Antonio Polo digué que es podia veure en els comptes el que ja es deia a les modificacions pressupostàries, l'estratègia electoral per arribar amb romanent de tresoreria al pressupost 2022, any proper a les eleccions. A un pressupost inicial de 19.308.000 euros, s'havien fet modificacions pressupostàries per valor de 6.030.000 euros per tant resultava un pressupost definitiu de 25.434.000 euros, però l'execució real havia sigut de 19.630.000 euros, per tant havia quedat un romanent de 5.800.000 euros. Continuà dient que si s'analizaven algunes partides es podria veure com en la partida d'inversions noves en infraestructures, hi havia un pressupost inicial de 330.000 euros, que s'havia augmentat en 200.000 euros i quedaven per gastar 508.000 euros, el mateix passava amb la partida del carrer Major, de l'institut, del vehicles i maquinària... sobraven els imports modificats, i així fins a 5.800.000 euros de romanent.

Manifestà que el pitjor era la xarxa d'aigua, Lliçà d'Amunt tenia un greu problema amb la xarxa d'aigua potable, i de 321.000 euros que tenia pressupostats, no s'havien executat 170.000 euros, només s'havia gastat el 46%, i això era una irresponsabilitat.

El senyor Alcalde contestà que les obres del carrer Major s'havien fet per contribucions especials, que s'estava treballant en un projecte a Can Salgot, i en demanar ajudes NextGeneration. En el tema del romanent cada any era el mateix i mai es posarien d'acord.

Signatura 2 de 2
Alcalde
25/11/2022
Ignasi Simon Ortoll

Signatura 1 de 2
Secretària
25/11/2022
Gemma Navarro Medialdea

Per descarregar una còpia d'aquest document consulti la següent pàgina web	
Codi Segur de Validació	880b5076bb0e469195d594fc19eeafc2001
Url de validació	https://seuelectronica.llicamunt.cat/Validador
Metadades	Classificador:Acta - Origen: Origen administració Estat d'elaboració: Original



El regidor Antonio Polo digué que cada any li sobrava el mateix.

El regidor Oriol Vera digué que eren uns comptes de tancament resultat d'un pressupost al que ja havien votat en contra per ser de majoria absoluta i per això hi votaria en contra.

El regidor Manel Busquets explicà que els comptes generals obrien dos tipus de debat, un tècnic i en aquest cas calia felicitar a l'interventor perquè els comptes quadraves; i un altre polític que era la valoració en la gestió del pressupost. I en aquest últim cas no li agradava perquè la sensació era que es feien modificacions que després no es gastaven i que s'anava sobre la marxa, recolzats en una majoria absoluta que no tenia projecte, i això li preocupava perquè no era manera d'actuar.

Posada a votació la proposta va ser refusada, en segona votació per l'empat produït a la primera per l'absència d'un regidor d'ERC ja reincorporat, pel vot en contra dels regidors dels grups municipals d'ERC (5 de 5), d'EN COMU-PODEM (1 de 1), de CIUTADANS (1 de 1) i de JUNTS PER LLIÇÀ (1 de 1), que constitueixen majoria simple, i el vot favorable dels regidors del grup municipal del PSC (7 de 9).

8.- PRP2022/690 APROVACIO INICIAL MODIFICACIO PLANTILLA I RELACIO DE LLOC DE TREBALL

Es donà lectura al següent dictamen de la Comissió Informativa d'Hisenda:

“Examinada la proposta de modificació de la plantilla de personal de l'Ajuntament de Lliçà d'Amunt.

Vist que aquesta modificació suposa la modificació de la relació de llocs de treball d'aquest Ajuntament i la proposta retributiva resultant de la mateixa.

Vist que la proposta ha estat objecte de negociació prèvia a la Mesa de negociació, per aplicació del que disposen els articles 36.3 i 37.1-c) del text refós de la Llei de l'Estatut Bàsic de l'Empleat Públic.

Vist que la plantilla i la relació de llocs de treball han d'aprovar-se amb el Pressupost municipal, i que la seva modificació comporta els mateixos tràmits que els de l'aprovació Pressupost.

Vist el dictamen favorable de la Comissió Informativa d'Hisenda, es proposa al Ple de l'Ajuntament l'adopció dels següents **ACORDS**:

Primer.- Aprovar inicialment la modificació de la plantilla de personal de l'Ajuntament de Lliçà d'Amunt del pressupost municipal per l'exercici 2022 que consta a l'expedient, en concret:

- La creació de quatre places de tècnic auxiliar d'educació infantil i una plaça d'ajudant de cuina

Segon.- Aprovar inicialment la modificació de la relació de llocs de treball de l'Ajuntament de Lliçà d'Amunt, en el sentit d'incorporar les modificacions de la plantilla i els acords de la Mesa de negociació.

Signatura 2 de 2	25/11/2022	Alcalde
Ignasi Simon Ortoll		
Signatura 1 de 2	25/11/2022	Secretària
Gemma Navarro Medialdea		

Per descarregar una còpia d'aquest document consulti la següent pàgina web	
Codi Segur de Validació	880b5076bb0e469195d594fc19eeafc2001
Url de validació	https://seuelectronica.llicamunt.cat/Validador
Metadades	Classificador:Acta - Origen: Origen administració Estat d'elaboració: Original



Tercer.- Exposar-la al públic durant el termini de quinze dies hàbils, amb inserció d'anunci al Butlletí Oficial de la Província i en el tauler d'anuncis de la corporació.

Quart.- Disposar que, si no s'hi formula cap al·legació, reclamació o suggeriment durant el termini d'informació pública, es considerarà l'expedient aprovat definitivament.

Cinquè.- Remetre còpia del present acord a l'Administració General de l'Estat i a la Generalitat de Catalunya.

Acabada la lectura el regidor Fran Sánchez explicà que degut a canvis normatius s'havien de crear places de mestres d'escola bressol i ajudant de cuina amb caràcter fixe discontinu per a poder fer front a les matriculacions que hi haguessin a les escoles bressol.

Posada a votació la proposta va ser aprovada per unanimitat dels regidors assistents (15 de 17) que constitueixen majoria absoluta legal.

9.- PRP2022/685 MODIFICACIO TARIFES AUTO TAXI EXERCICI 2022

Es donà lectura al següent dictamen de la Comissió Informativa d'Hisenda:

“Amb data 19 de gener de 2015 es va signar el Conveni de cooperació intermunicipal entre els ajuntaments de Granollers, Les Franqueses del Vallès, Canovelles i Lliçà d'Amunt, per la prestació del servei de taxi.

L'esmentat Conveni, entre altres, recull en el punt 4t, que els Ajuntaments signants, es comprometen a harmonitzar les tarifes urbanes dels serveis de taxi que tinguin origen i destinació en qualsevol dels seus termes municipals, de manera que tinguin els mateixos conceptes i imports; i pel que fa a la tarifa interurbana aplicable, l'aprovada pel Departament de Territori i Sostenibilitat de la Generalitat de Catalunya.

Vist l'informe del Tècnic de Mobilitat que informa favorablement a l'increment de preus sol·licitat per STAC Sindicat del Taxi de Catalunya del 2,77% per a l'any 2022.

Vist que es considera que correspon plantejar la variació de tarifes segons sistema d'actualització simplificat.

Vist que la Comissió de Preus de Catalunya va aprovar l'increment de mitjà de tarifes del servei d'auto-taxi per a l'any 2022 del 2'8 %.

Vist el dictamen favorable de la Comissió Informativa d'Hisenda, es proposa al Ple de l'Ajuntament l'adopció dels següents **ACORDS**:

Primer: Aprovar les tarifes del servei de d'auto - taxi, per a l'exercici 2022, que consten a l'expedient.

Signatura 1 de 2
Gemma Navarro Medialdea
25/11/2022
Secretària

Signatura 2 de 2
Ignasi Simon Ortoll
25/11/2022
Alcalde

Per descarregar una còpia d'aquest document consulti la següent pàgina web

Codi Segur de Validació 880b5076bb0e469195d594fc19eeafc2001

Url de validació <https://seuelectronica.llicamunt.cat/Validador>

Metadades Classificador:Acta - Origen: Origen administració Estat d'elaboració: Original



Segon: Comunicar les tarifes esmentades, a la Comissió de Preus de Catalunya de conformitat amb el procediment simplificat establert a l'article 2.3 del Decret 339/2001, de 18 de desembre.

Tercer: Notificar aquest acord als ajuntaments de Granollers, Les Franqueses del Vallès i Canovelles i al senyor Guillem Pujol Pinyol, com a taxista de Lliçà d'Amunt.”

Posada a votació la proposta va ser aprovada per unanimitat dels regidors assistents (15 de 17) que constitueixen majoria absoluta legal.

En aquest moment el senyor Alcalde anuncià un recés de 5 minuts.

10.- PRP2022/691 APROVACIO ADDENDA CONVENI COL·LABORACIÓ CESSIO ESPAIS CAN MALE

Reiniciat el Ple, es donà lectura al següent dictamen de la Comissió Informativa d'Hisenda:

“En data 25 d'abril de 2018 l'Ajuntament i l'Associació Clúster Craft Beer van signar el Conveni de Col·laboració per la cessió d'espais de la finca de Can Malé de Lliçà d'Amunt de titularitat municipal.

En virtut d'aquest conveni l'Ajuntament cedia gratuïtament al Clúster les naus 3 i 4 de la finca Can Malé, així com els serveis tècnics existents de la planta de tractament d'aigües, la depuradora i el generador elèctric, i l'accés exclusiu des del camí a l'entorn de les naus i de l'espai necessari per a la circulació i maniobra als aparcaments i a les instal·lacions, així com l'accés puntual de vehicles industrials (tràilers).

Vist l'interès del Consell Comarcal del Vallès Oriental en implantar una central comarcal de distribució de producte agrari vinculada a la Xarxa Productes de la Terra de Diputació de Barcelona.

Atès que la Generalitat de Catalunya promou la Xarxa d'Ateneus Cooperatius, amb la creació de punts territorials arreu de Catalunya, per portar a terme projectes de generació d'ocupació mitjançant la creació de cooperatives i societats laborals, dins el marc del Programa aracoop. En aquest context l'Ateneu Cooperatiu del Vallès Oriental ha mostrat el seu interès en les instal·lacions de Can Malé en la recerca de la seva seu comarcal.

Atès que els espais òptims per ubicar aquestes entitats serien part dels situats a la nau 3 de la finca de Can Malé.

Vist l'esborrany d'addenda al Conveni signat per la que es modifica la superfície de cessió. Vist que el representant de l'Associació Clúster Craft Beer ha manifestat la seva conformitat a l'addenda.

Signatura 2 de 2
Alcalde
25/11/2022
Ignasi Simon Ortoll
Signatura 1 de 2
Secretària
25/11/2022
Gemma Navarro Medialdea

Per descarregar una còpia d'aquest document consulti la següent pàgina web	
Codi Segur de Validació	880b5076bb0e469195d594fc19eeafc2001
Url de validació	https://seuelectronica.llicamunt.cat/Validador
Metadades	Classificador:Acta - Origen: Origen administració Estat d'elaboració: Original



Vist el dictamen favorable de la Comissió Informativa de Temes Sectorials, es proposa al Ple de l'Ajuntament l'adopció dels següents **ACORDS**:

Primer.- Aprovar l'Addenda al Conveni de Col·laboració per la cessió d'espais de la finca de Can Malé de Lliçà d'Amunt signat entre l'Ajuntament i l'Associació Clúster Craft Beer.

Segon.- Autoritzar a l'Alcalde a la signatura de la documentació necessària.”

Acabada la lectura el regidor Fran Sanchez explicà que es tractava de recuperar una parts dels espais cedit per poder després cedir-los a les entitats detallades.

El regidor Iban Martinez manifestà que tenien una especial vinculació amb aquest conveni, i que aquesta modificació responia al projecte transversal del sector productiu de proximitat, si el millor espai era aquests semblava perfecte que es recuperés.

El regidor Antonio Polo digué que s'agraïa la qüestió de la proximitat en la producció.

El regidor Manel Busquets lamentà que s'hagués d'alliberar aquest espai, i no un altre que estigués desocupat, però tot el que fos per desenvolupar aquest projecte que era un dels més importants pel municipi hi estaria a favor.

Posada a votació la proposta va ser aprovada per unanimitat dels regidors assistents (15 de 17) que constitueixen majoria absoluta legal.

11.- PRP2022/678 NOMENAMENT REPRESENTANT CONSELL FORMACIO PROFESSIONAL I OCUPACIO DEL VALLES ORIENTAL

Es donà lectura al següent dictamen de la Comissió Informativa de Temes Sectorials:

“El 21 de Juliol de 2021, el Consell Comarcal del Vallès Oriental va aprovar la creació del Consell de la Formació Professional i l'Ocupació del Vallès Oriental i el seu Reglament orgànic, publicat el 18 d'Octubre de 2021 en el Butlletí Oficial de la Província de Barcelona. El 18 de Novembre de 2021, s'ha fet la ressenya corresponent al Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya, d'ara en endavant el Reglament.

El Consell de la Formació Professional i de l'Ocupació del Vallès Oriental és un òrgan de participació territorial de caràcter consultiu, informatiu i de proposta del Vallès Oriental, sent un Consell Sectorial de participació de caràcter permanent.

El Consell Plenari de de la Formació Professional i l'Ocupació del Vallès Oriental està integrat, entre d'altres, per un representant de cadascun dels ajuntaments del Vallès Oriental.

D'acord amb l'article 10 del Reglament, el nomenament i la substitució dels membres del Consell Plenari del Consell de la Formació Professional i l'Ocupació del Vallès Oriental que actuen com

Signatura 2 de 2	25/11/2022	Alcalde
Ignasi Simon Ortoll		
Signatura 1 de 2	25/11/2022	Secretària
Gemma Navarro Medialdea		

Per descarregar una còpia d'aquest document consulti la següent pàgina web	
Codi Segur de Validació	880b5076bb0e469195d594fc19eeafc2001
Url de validació	https://seuelectronica.llicamunt.cat/Validador
Metadades	Classificador:Acta - Origen: Origen administració Estat d'elaboració: Original



a representants ha de ser objecte d'acord exprés per part de les organitzacions corresponents, que haurà de ser degudament comunicat al Consell Comarcal del Vallès Oriental.

A més, aquestes hauran de nomenar a una persona suplent. La durada màxima de l'acord de nomenament i suplència és de 4 anys, sens perjudici que pugui prorrogar-se mitjançant acord exprés que haurà de ser comunicat al Consell Comarcal del Vallès Oriental.

Vist el dictamen favorable de la Comissió Informativa de Temes Sectorials, es proposa al Ple de l'Ajuntament l'adopció dels següents **ACORDS**:

Primer.- Designar el senyor Fran Sánchez Castilla, com a representant de l'Ajuntament de Lliçà d'Amunt en el Consell Plenari de de la Formació Professional i l'Ocupació del Vallès Oriental i el senyor Marc Rodríguez Palet com a suplent.

Segon.- Notificar aquest acord al Consell Comarcal del Vallès Oriental.

Oberta la deliberació el regidor Iban Martinez manifestà que el nomenament era per una representació municipal i no s'hi sentien representats, per això no hi donarien recolzament, si hagués estat proposat el regidor Marc Palet haguessin votat a favor.

El regidor Antonio Polo digué que no creia en la sobreexplotació laboral, i no entenia d'on podia treure el temps el regidor Fran Sánchez, el que era lògic era que el regidor que portava la cartera de promoció econòmica fos el representant.

En el mateix sentit es manifestaren els regidors Oriol Vera i Manel Busquets.

Posada a votació la proposta va ser refusada pel vot en contra dels regidors dels grups municipals d'ERC (5 de 5), d'EN COMU-PODEM (1 de 1), de CIUTADANS (1 de 1) i de JUNTS PER LLIÇÀ (1 de 1), que constitueixen majoria simple, i el vot favorable dels regidors del grup municipal del PSC (7 de 9).

12.- AFERS URGENTS

No se n'han presentat

13.- MOCIONS

13.1.- PRP2022/736 MOCIO QUE RECLAMA SOLUCIO PER A L'ESCOLA D'EDUCACIO ESPECIAL CAN VILA

El regidor Fran Sánchez donà lectura a la següent Moció:

"L'Escola Municipal d'Educació Especial Can Vila de Mollet del Vallès és un exemple arreu de Catalunya pel que fa a la seva qualitat educativa en l'àmbit de l'educació especial en l'etapa

Signatura 2 de 2	25/11/2022	Alcalde
Ignasi Simon Ortoll		
Signatura 1 de 2	25/11/2022	Secretària
Gemma Navarro Medialdea		

Per descarregar una còpia d'aquest document consulti la següent pàgina web	
Codi Segur de Validació	880b5076bb0e469195d594fc19eeafc2001
Url de validació	https://seuelectronica.llicamunt.cat/Validador
Metadades	Classificador:Acta - Origen: Origen administració Estat d'elaboració: Original



obligatòria. Un projecte innovador i de llarg recorregut, construït durant dècades pels seus professionals docents.

L'escola de Can Vila forma part de l'Institut municipal de Serveis als Discapacitats (IMSD), un organisme autònom local constituït per l'Ajuntament de Mollet del Vallès, que té per objectius la promoció i prestació de serveis a les persones amb discapacitat, el tractament multidisciplinari de les seves capacitats, l'assessorament a les seves famílies i la integració social i laboral de les persones amb discapacitat intel·lectual. L'IMSD gestiona tres centres més: el CDIAP (Centre de Desenvolupament Infantil i Atenció Precoç), el Centre Ocupacional del Bosc i el Taller Alborada, oferint així un servei integral a les persones amb discapacitat.

L'Escola neix el 1971 com a Àngel de la Guarda, i inicialment la gestiona un Patronat amb participació de l'Ajuntament de Mollet del Vallès. El 1979 es trasllada a l'escola a la ubicació actual a Can Vila, que abans era una casa de colònies, a través d'una cessió pactada amb el llavors propietari dels terrenys, el Ministerio de Fomento, arran de l'expropiació de Gallecs que s'havia produït uns anys abans. Amb la cessió l'Ajuntament es va comprometre a mantenir i conservar la propietat i a no construir-hi. Posteriorment els terrenys van passar a ser de l'INCASOL, amb qui l'Ajuntament de Mollet passaria a signar les cessions posteriors dels terrenys i les edificacions en els mateixos termes.

L'any 1988 l'antic Patronat es transforma en l'Institut Municipal de Serveis als Discapacitats Psíquics, actual Institut Municipal de Serveis als Discapacitats, que assumeix la gestió de l'Escola de Can Vila. Des del 2017 l'escola forma part de la Xarxa d'Escoles Municipals d'Educació especial, sota el paraigües de la Diputació de Barcelona, juntament amb 8 centres municipals més de la província ubicats a Badalona, Granollers, Gavà, Cornellà de Llobregat i Terrassa.

L'any 2001 i 2015, donades les necessitats creixents de matrícula del centre, el Departament d'Educació va impulsar primer la construcció de dos edificis "provisionals" als espais que fins llavors ocupava la piscina de Can Vila, i posteriorment de mòduls prefabricats al pati del centre. Això va suposar un increment fins als 120 primer i fins el 160 alumnes aproximats actuals del centre, els quals

provenen de 24 municipis diferents, corresponents a 3 comarques diferents. En paraules del mateix Departament, es tracta d'un centre intermunicipal.

Al mes de març del 2022 els greus problemes estructurals detectats uns anys abans s'acceleren i apareixen unes greus esquerdes que fan perillar la integritat dels mòduls "provisionals" instal·lats pel Departament d'Educació l'any 2002 i que obliguen a que aquests dos edificis estiguin clausurats des de l'1 de juliol de 2022.

Els dos edificis clausurats donen servei aproximadament a uns 70 alumnes, corresponents als departaments de secundària i habilitats (de 13 a 21 anys). Però l'afectació és per al conjunt de l'Escola, ja que també hi ha ubicats serveis comuns com la secretaria, l'aula de música, fisioteràpia, logopèdia, entre d'altres.

Cal una intervenció d'urgència, doncs, que garanteixi la continuïtat del projecte de Can Vila a la seva ubicació actual, ja que és un referent com a projecte educatiu d'èxit gràcies a l'esforç i dedicació de tota la comunitat educativa, i és important per al manteniment de la qualitat educativa que es mantingui en l'espai actual.

Hi ha una clara discrepància entre l'Ajuntament de Mollet del Vallès i el Departament d'Educació sobre qui ha d'assumir la inversió, i l'Ajuntament de Mollet del Vallès ha decidit presentar un contenciós administratiu amb mesures cautelarríssimes, perquè sigui un jutge qui determini quina administració

Signatura 1 de 2
Gemma Navarro Medialdea
25/11/2022
Secretària

Signatura 2 de 2
Ignasi Simon Ortoll
25/11/2022
Alcalde

Per descarregar una còpia d'aquest document consulti la següent pàgina web	
Codi Segur de Validació	880b5076bb0e469195d594fc19eeafc2001
Url de validació	https://seuelectronica.llicamunt.cat/Validador
Metadades	Classificador:Acta - Origen: Origen administració Estat d'elaboració: Original



té la competència d'aquesta inversió. Mentrestant l'Ajuntament ha iniciat els tràmits d'urgència per instal·lar uns mòduls prefabricats a l'Escola que suposin una solució provisional per a iniciar el proper curs, a l'espera de la necessària inversió definitiva.

Aquesta incertesa sobre el futur del projecte de l'Escola de Can Vila ha generat una lògica alarma i angoixa en tota la comunitat educativa que hi participa, que s'ha mobilitzat per exigir solucions que garanteixin la continuïtat del projecte i la seva qualitat. És obligació de totes les administracions treballar de forma lleial i coordinada per oferir solucions viables a curt i llarg termini que donin seguretat i estabilitat a la comunitat educativa de Can Vila.

Alhora és evident que més enllà de la solució provisional per al proper curs, cal una solució definitiva que permeti la construcció d'un nou edifici, així com que aclareixi competències i responsabilitats i que asseguri el sosteniment econòmic del projecte. Per això cal entomar aquest debat amb la participació de tota la comunitat educativa de l'EEE de Can Vila i el Departament d'Educació, estudiant totes les possibilitats i arribant a un consens que permeti la preservació del projecte. Una proposta de solució consensuada on s'hauran d'implicar totes les administracions afectades, sobretot el departament d'Educació, però també la resta d'administracions locals afectades, fent-se corresponsables de la viabilitat de la proposta.

Per tot això, es proposa al Ple de l'Ajuntament de Lliçà d'Amunt l'adopció dels següents acords:

1. Mostrar el suport a tota la comunitat educativa de l'Escola Can Vila en la seva lluita per una educació de qualitat i unes instal·lacions dignes on els i les alumnes puguin desenvolupar el seu itinerari educatiu obligatori.
2. Treballar amb la comunitat educativa de l'Escola Can Vila i el Departament d'Educació de la Generalitat de Catalunya per obtenir una proposta consensuada de futur que aclareixi la gestió i la titularitat del centre, que en garanteixi la qualitat i la continuïtat, i que n'asseguri la sostenibilitat econòmica, consensuant-la i implicant també la resta d'administracions afectades, començant pel Departament d'Educació.
3. Reclamar al Departament d'Educació que s'impliqui per tal de garantir la construcció d'un nou edifici per a l'Escola, que finalitzi més de 20 anys d'instal·lacions provisionals al recinte educatiu.
4. Recolzar la via de la negociació i la cooperació entre les administracions locals i Generalitat en defensa dels interessos de la totalitat de l'alumnat de l'Escola de Can Vila
5. Treballar amb l'empresa pública INCASOL per la regularització a nivell patrimonial de la utilització de les instal·lacions de Can Vila
6. Traslladar aquests acords a l'AMPA de l'Escola Can Vila, a tots els Ajuntaments amb alumnat del seu municipi a Can Vila i al Departament d'Educació de la Generalitat de Catalunya."

Acabada la lectura el regidor Fran Sánchez explicà que hi havia un dèficit estructural en l'educació dels alumnes amb necessitats especials per part de la Generalitat de Catalunya que no es donava en la resta d'alumnes, per això s'havia optat per fundacions o associacions que moltes vegades s'havien municipalitzat, i Can Vila no era una excepció. Les escoles d'educació especials no estaven dins de la xarxa d'escoles públiques, i en aquest cas hi havia a més a més un conflicte entre el propietari dels

Signatura 2 de 2	25/11/2022	Alcalde
Ignasi Simon Ortoll		
Signatura 1 de 2	25/11/2022	Secretària
Gemma Navarro Medialdea		

Per descarregar una còpia d'aquest document consulti la següent pàgina web	
Codi Segur de Validació	880b5076bb0e469195d594fc19eeafc2001
Url de validació	https://seuelectronica.llicamunt.cat/Validador
Metadades	Classificador:Acta - Origen: Origen administració Estat d'elaboració: Original



edificis i el gestors. El més important era que entre ells es parlessin però les postures eren molt allunyades. Can Vila estava en una situació extrema, la paradoxa era que Can Vila podia donar el servei d'assessorament als instituts que tenien alumnes integrats a l'ordinària però en canvi els no integrats no podien disposar d'un centre. L'Ajuntament de Mollet del Vallès posaria mòduls per a que els alumnes poguessin anar al mes de setembre a la seva escola, un fet molt important pels alumnes perquè canviar el seu entorn en molts casos és dramàtic. El grup del PSC voldria recolzar la reclamació de les funcions de responsabilitat a la Generalitat de Catalunya, però si aquest punt era un impediment per aprovar la moció, retirarien aquest punt. Reiterà que el seu compromís amb aquesta qüestió era important, i havien introduït esmenes a la moció presentada inicialment perquè el més important era donar recolzament a les famílies, i que les diferents administracions arribessin a un acord pel seu bé.

El regidor Iban Martínez donà el seu suport a les famílies que estaven patint aquesta situació. Explicà que els pares havien hagut de sortir a demanar ajuda perquè les diferents administracions es barallaven, i això era una vergonya. Celebrà les esmenes introduïdes per tal que acabi sent una moció de consens. L'Escola de Can Vila tenia un problema econòmic, els terrenys eren una concessió de l'INCASOL, l'Ajuntament de Mollet no havia fet inversions, la Generalitat tampoc, i les famílies volien continuar a l'edifici de l'escola municipal. La feina dels polítics era donar solucions a aquestes famílies. Comentà que li hagués agradat assistir a les reunions.

El regidor Antonio Polo donà també el seu recolzament a les famílies, i sol·licità que els conflictes polítics es deixessin de banda perquè al final els problemes entre administracions els acabaven pagant els ciutadans, i en aquest cas l'educació especial.

El regidor Oriol Vera es sumà al missatge de suport de les famílies.

El regidor Manel Busquets donà també suport a les famílies i recalquè que l'escola tenia un valor afegit, tancava un cercle pels alumnes als que els era molt important el seu entorn. Lamentà que les administracions es passessin la pilota una a l'altra, fets com aquest li havien tret la confiança en la política i havien provocat que ho deixés al final del mandat, estava desenganyat. Agraï que es retirés el tema del contenciós administratiu atès que començar amb un recurs era fer malament les coses.

Posada a votació la proposta va ser aprovada per unanimitat dels regidors assistents (15 de 17) que constitueixen majoria absoluta legal.

14.- PRECS I PREGUNTES

14.1.- PREGUNTES PRESENTADES PEL GRUP MUNICIPAL DE JUNTS PER LLIÇÀ D'AMUNT

1.- Regidoria Medi ambient

Ja fa més o menys una setmana que per les xarxes de les entitats Municipals i Comarcals ens estan posant en alerta per la situació d'alt risc d'incendi forestal, però en el nostre municipi continuem veient amb patiment com zones i parcel·les limítrofs als habitatges d'alguns dels nostres veïns, continuen sense complir els requisits necessaris, que aquesta onada de calor

Signatura 1 de 2
Gemma Navarro Medialdea
25/11/2022
Secretària

Signatura 2 de 2
Ignasi Simon Ortoll
25/11/2022
Alcalde

Per descarregar una còpia d'aquest document consulti la següent pàgina web

Codi Segur de Validació 880b5076bb0e469195d594fc19eeafc2001

Url de validació <https://seuelectronica.llicamunt.cat/Validador>

Metadades Classificador:Acta - Origen: Origen administració Estat d'elaboració: Original



requereix, per estar tranquils. Aquest fet va repetint-se any rere any, i és per aquest motiu que plantegem aquest seguit de preguntes a l'equip de govern:

- 1- Quants solars i terrenys té el municipi sense edificar?
- 2- Quants d'ells han estat amonestats per no mantenir la parcel·la en condicions òptimes?
- 3- Quantes d'aquestes amonestacions han estat per no desbrossar la parcel·la?
 - 3.1 Quantes d'aquestes amonestacions han estat per parcel·les de particulars?
 - 3.1.1 Quin és l'import total d'aquestes amonestacions?
 - 3.1.2. Quantes d'aquestes amonestacions han estat per parcel·les d'entitats bancàries?
 - 3.1.3. Quin ha estat l'import d'aquestes amonestacions?
- 4- Continuen havent-hi parcel·les de propietats bancàries que tot i les amonestacions, si les tenen, continuen sense estar desbrossades? A què és deu que passi aquest fet?
- 5- Es tracte per igual als particulars que a les entitats bancàries en referència al control de les seves propietats, entenent aquestes com a parcel·les sense edificació?

Resposta: La regidora Mariona Pedrerol contestà que les dades que donaria eren del 2021, atès que les franges de protecció tenien caràcter bianual i el manteniment també es feia cada dos anys. Hi havia 890 solars sense edificar, dels quals 787 estaven en bones condicions i 103 incorrectes. D'aquests 103 podríem veure que hi havia 39 parcialment mantinguts i 64 malament.

Es feia una inspecció on es valorava el desbrossament, la pila de branques, si alguna cantonada no estava ben desbrossada i que fos homogeni en tot el terrenys. Si estaven en parcialment mantingudes se'ls imposava una sanció de 300 euros que si feien el desbrossament es reduïa a 30 euros. En el cas de mal mantingudes la sanció era de 600 euros i si feien el desbrossament es reduïa a 60 euros. Els informes de medi ambient passaven a serveis jurídics i la majoria d'expedients que s'obrien es resolien favorablement. Els expedients a particulars es tractaven igual que als d'empreses o bancs.

El regidor Manel Busquets digué que la sensació que tenia era que no es tractaven igual, era més difícil perseguir a un banc.

2.- Regidoria d'Esports

Hem vist anunciat pels canals de comunicació Municipals, a "bombo i platillo", que la regidoria d'Esports es proposa **Socialitzar l'Esport base**, de 5 a 17 anys, d'algunes entitats del Municipi que tenen conveni amb l'Ajuntament, proposant assumir tot aquell cost superior a 250€ / participant o 240€ en el cas que l'esportista sigui femenina durant la temporada 2022-2023, establint un màxim d'equips a subvencionar, arribant a una previsió de més de 100.000 € per la pròxima temporada. Preguntes:

- 1- Les entitats esportives que poden optar a aquesta subvenció són: el bàsquet, el futbol, el futbol sala, el patinatge artístic i el de velocitat?
 - 1.1 Si la resposta és afirmativa, vol dir que la resta d'entitats esportives queden excloses d'aquesta socialització?
 - 1.2 Si la resposta és afirmativa, vol dir que la resta d'entitats esportives, la seva quota anual és inferior

Signatura 2 de 2	25/11/2022	Alcalde
Ignasi Simon Ortoll		
Signatura 1 de 2	25/11/2022	Secretària
Gemma Navarro Medialdea		

Per descarregar una còpia d'aquest document consulti la següent pàgina web	
Codi Segur de Validació	880b5076bb0e469195d594fc19eeafc2001
Url de validació	https://seuelectronica.llicamunt.cat/Validador
Metadades	Classificador: Acta - Origen: Origen administració Estat d'elaboració: Original



a 250€ / participant o 240€ /participant femenina?

2- Quin ha estat el criteri per escollir aquestes entitats esportives? En què s'ha basat la regidoria d'esport per aplicar aquest criteri?

2.1 Una pregunta que ens fem sigui quin sigui el criteri que s'hagi aplicat és:

Una esportista femenina no té el mateix dret a ser subvencionada amb aquest 10€, si l'objectiu és potenciar l'esport femení? Aquest fet la regidoria no considera que es tracte d'una actuació discriminatòria i de greuge tant per la disciplina practicada com per l'esportista?

3- En l'escrit publicat als medis, també s'informa, que "*la Socialització de l'esport base amb els clubs esportius locals estableix un màxim d'equips a subvencionar*" Quin serà el criteri que regirà aquest màxim?

4- També diu "*l'Ajuntament ha fet una previsió i té un pressupost de més 100.000 euros per la socialització de l'esport base per la temporada esportiva 2022-2023*"

4.1 l'Import de la socialització es sumarà als imports que reben aquestes entitats en conceptes de convenis o subvencions a tercers?

4.2 Quins són els valors i els criteris d'aquesta previsió? L'equip de govern ens pot fer arribar aquest estudi?

5- Aquesta pràctica de subvencionar l'esport femení amb 10€ no es va començar a fer en l'anterior legislatura?

6- Aquesta subvenció va dirigida a qualsevol nen o nena que practica esport en una d'aquestes entitats o tan sols aquells o aquelles esportistes que practiquen l'esport a una de les entitats seleccionades per la regidoria i que a més estigui empadronat/ada al municipi.?

Resposta: El regidor Fran Sanchez contestà que el criteri era que qualsevol esportista que estigués en un club inscrit en el RMAE no pagués més de 250 euros, hi havia clubs que pel seu propi funcionament amb la subvenció ordinària ja ho podien complir i altres que per les seves quotes federatives o altres motius no podien fer-ho. Els clubs havien passat els costos i havien justificat perquè cobraven el que cobraven i s'havia acordat que els esportistes no pagarien més de 250 euros. S'havia ordenat tot perquè els diners de l'ajuntament anessin directament aplicats al cost de l'esportista. Els clubs que ja tenien preus inferiors a 250 euros continuarien tenint la subvenció ordinària.

El regidor Manel Busquets explicà que el problema era que per xarxes sortia que a partir d'aquest moment pels nens i nenes de 5 a 17 anys fer esports com el futbol, bàsquet, futbol sala i patinatge artístic i de velocitat seria més econòmic.

El regidor Fran Sánchez contestà que aquests esports estaven inclosos en el que superaven els 250 euros. El regidor Manel Busquets digué que hi havia d'altres com per exemple el karate que ho superaven i no estaven inclosos, contestant el regidor Fran Sánchez que els hi havia demanat la documentació i no l'havien fet arribar, per tant entenien que només volien la subvenció nominativa. El regidor Manel Busquets digué que també estava el cas del club de BMX, contestant el regidor Fran Sánchez que aquesta entitat havia adaptat les quotes i s'havia redimensionat.

Signatura 2 de 2	Alcalde
Ignasi Simon Ortoll	25/11/2022
Signatura 1 de 2	Secretària
Gemma Navarro Medialdea	25/11/2022

Per descarregar una còpia d'aquest document consulti la següent pàgina web	
Codi Segur de Validació	880b5076bb0e469195d594fc19eeafc2001
Url de validació	https://seuelectronica.llicamunt.cat/Validador
Metadades	Classificador:Acta - Origen: Origen administració Estat d'elaboració: Original



El regidor Fran Sánchez assenyala que a la notícia sortien les entitats que superaven els 250 euros, els que no els superaven continuaven tenint subvencions que tenien abans.

El regidor Manel Busquets digué que això volia dir que no s'arribava a tothom, contestant el regidor Fran Sánchez que cada club feia la seva previsió de creixement i haurien de justificar, les entitat que estaven en la socialització perquè superaven els 250 euros no tindrien conveni nominatiu, la resta sí, els clubs haurien de justificar el nens federats siguin d'on siguin, també serviria que si era més barat més nens participessin. El Regidor Manel Busquets manifestà que això faria un efecte crida de jugadors externs i els de Lliçà d'Amunt no tindrien plaça, contestant el regidor Fran Sánchez que la socialització pretenia que tots els nens i nenes de Lliçà d'Amunt tinguessin més capacitat d'accés a l'esport perquè n'hi havia que no s'ho podien pagar, i serveis socials no tenia una línia de subvenció a l'esport, precisament per això el regidor de barris, en l'anterior mandat havia creat l'esport als barris.

El regidor Manel Busquets insistí que el que es potenciava era que la gent vingués de fora, quan ell era regidor d'esports no tots els nens i nenes rebien la mateixa ajuda, segons l'esport rebien una quantitat o una altra, i ho havia canviat, ara es tornava a fer el mateix, i es vestia de socialització.

El regidor Fran Sánchez preguntà en quin punt la proposta del regidor Busquets discriminava entre els que venien de fora o els de Lliçà, i manifestà que hi havia esports que només amb gent de Lliçà no podrien tirar endavant.

En aquest punt el senyor Alcalde digué que caldria centrar-se en el torn de pregunta-resposta perquè s'havia iniciat un debat molt llarg.

El regidor Iban Martínez respongué que si els hi feien arribar tota la informació podria ser així.

3.- Regidoria de Comunicació

Entenem l'Informa't com un mitjà de comunicació municipal que representa al municipi i el mateix ens passa amb la resta de xarxes de comunicació que té l'entitat municipal; la web, el facebook, l'instagram, etc...

Preguntes:

- 1- Entén l'equip de govern de la mateixa manera que nosaltres que les xarxes de comunicació són de caràcter municipal i representen al municipi?
- 2- Ens pot dir la Regidoria de comunicació quantes vegades ha sortit la imatge de l'alcalde i dels membres de l'equip de govern aquesta legislatura per fer-ho més fàcil a la publicació municipal Informa't?
 - 2.1 Sap la regidoria quantes vegades cada cap de llista, per simplificar, dels partits de l'oposició? Entenent-ho com a forma no residual (" jo passava per allà..)
- 3- Quins són els criteris pels quals els representants dels partits de l'oposició mai surten?
- 4- Continua pensant l'equip de govern que es tracte d'un medi municipal?

Resposta: El regidor David Morales contestà que les xarxes socials i l'Informa't representaven al municipi per a la vegada feien comunicació institucional, informaven de les accions que portava a

Signatura 2 de 2	25/11/2022	Alcalde
Ignasi Simon Ortoll		
Signatura 1 de 2	25/11/2022	Secretària
Gemma Navarro Medialdea		

Per descarregar una còpia d'aquest document consulti la següent pàgina web	
Codi Segur de Validació	880b5076bb0e469195d594fc19eeafc2001
Url de validació	https://seuelectronica.llicamunt.cat/Validador
Metadades	Classificador:Acta - Origen: Origen administració Estat d'elaboració: Original



podien participar les entitats, també hi havia la bústia del lector, l'opinió política i el resum dels plens. El que no eren aquests mitjans eren un mitjà de comunicació privat, s'explicava a la ciutadania què feia l'ajuntament des de feia 15 anys com en anteriors butlletins.

En relació a la comparativa de les fotografies s'analitzaria, i no tenia cap problema si fos el cas de fer autocrítica.

No hi havia cap criteri pel qual els representants de l'oposició no sortien mai, de la mateixa manera que no hi havia un criteri ni cap directriu per a que l'Alcalde sortís sempre.

Pel que feia a la seva opinió personal contestà que fer oposició era molt difícil, però no era comparable l'acció de l'equip de govern amb la de l'oposició, l'equip de govern tenia moltes més oportunitats de sortir a una foto.

El regidor Iban Martinez digué que encara que fossin oposició eren representants del Ple i formaven part de la institució, el regidor David Morales contestà que no volia dir que no fossin representants sinó que no tenien un paper actiu. El regidor Iban Martínez manifestà que havien assistit a actes on se'ls hi havia fet fotografies amb l'equip de govern i no les havien publicat.

El regidor Manel Busquets digué que de cara al seu electoral haurien de sortir a les fotografies dels actes on assisteixen perquè sinó sembla que no hi hagin anat, es fomentava la crispació i no es podia continuar així.

El regidor David Morales lamentà que es tingués aquesta sensació i que es pensés que se'ls volia silenciar quan havia volgut ser proactiu per a que participessin a l'Informa't.

El regidor Manel Busquets finalitzà dient que no s'estava parlant de sensacions sinó de realitats.

14.2.- PREGUNTES PRESENTADES PEL GRUP MUNICIPAL D'ERC

Es retiren

I no havent-hi més assumptes a tractar, s'aixeca la sessió, essent les 23:00 hores, tot el que jo com a secretària certifico.

Signatura 2 de 2	25/11/2022	Alcalde
Ignasi Simon Ortoll		
Signatura 1 de 2	25/11/2022	Secretària
Gemma Navarro Medialdea		

Per descarregar una còpia d'aquest document consulti la següent pàgina web	
Codi Segur de Validació	880b5076bb0e469195d594fc19eeafc2001
Url de validació	https://seuelectronica.llicamunt.cat/Validador
Metadades	Classificador:Acta - Origen: Origen administració Estat d'elaboració: Original

